13 FUNCIONES LINEALES Y CUADRATICAS

AUTOEVALUACION

13.A1 Indica cuales de las siguientes funciones son lineales y cudles son cuadraticas.

_ 2
a)y=3xz1 b)y=x?"‘ Ox*=y-1 dy=-3x-1+x

Las funciones a y d son lineales, y las b y ¢, cuadraticas.

13.A2 ;Cual es la ecuacion de esta grafica de funcion?

Y

Pasa por los puntos (-1, 0) y (0, 3), con cuyas coordenadas hallamos m y n:

0=-m+n m
n

3=n - zgey=3x+3

13.A3 Representa las siguientes funciones lineales.

a)y = 3x Qy=5x-3
2 1
b)y=-x+1 d)y——§X+§
a) Y e ax b) Y o] Y d) Y
" 1
t 0

13.A4 Halla la ecuacion de la funciéon en cada caso.
a) Pasa por los puntos (—3, 0) y (0, —1).

=-3x + 1

a , y corta al eje de ordenadas en el —4.

b) Es paralela ay =

a) Con las coordenadas de los puntos (—3, 0) y (0, —1) hallamos m y n para y = mx + n:

{0= -3m +n _)m_: _§—>y= L

—1=n n=-—1 3

b) Sies paralelaay = _3X4+ 1, entonces tiene pendiente: m = —%
Con este dato, solo queda hallar n, y sabiendo que la recta pasa por el punto (0, —4): n = —4
y = —ix -4

4
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13.A5 Una fruteria coloca en el escaparate una oferta de naranjas por kilos y otra por bolsas.

a) Representa la grafica de la funcion que relaciona el nimero de kilos de naranjas comprados y el
precio de la compra.

b) Dibuja la grafica de la funcion que relaciona el namero de bolsas de naranjas compradas y el pre-
cio de la compra.

13.A6
a)y=2x*>—-6x — 1 c)y=%x2—3x+1
b)y=-3x*+2x+ 9 dy=2x*+5
b _6_3 5 (3Y_¢.(3)_,_._1 3 M) pey=3
b2 AV, (1) 28 128 1
b) x, = % -3 3 <3>+2 <3)+9—3—>V<3,3>.Ejex—3
gx=2-3_3y -1y 33001, y3 1) gex-
! 2a 1 rv 2 2 )
b _0_ : .
d) x, = -5 =5=0y=2-0+5=5-V(05).EHex=0

13.A7 Determina la ecuacion de la parabola que resulta de trasladar el vértice de la parabola y = x? al
punto (2, 1).

y=a*+bx+c
Sabemos que a = 1 porque la parabola buscada es una traslacion de y = x2

b

—5-=2-b= 4

X, =
y,=2—-4-24+4c=1->c=5

y=x'—4+5=Kx—-27+5
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13.A8 Representa la parabola y = 2x> + 12x + 16, y estudia la grafica obtenida.
Abierta hacia arriba, a > 0
Punto de corte con el eje OY:

x=0->y=16 — (0, 16)
Hallamos el vértice de la parabola:

__b _ _ a3
X, = o = 3oy, =-2->V(-3 -2

Puntos de corte con el eje OX:
y=0-52%+ 12 +16=0—>x=—-20x=—4—-(-2,0),(-4,0)

Y
y=2x+12 x+16






